

Жильё внаём, или Мытарства бедного студента

Эх, студент, прошло лето. Впереди трудовые будни нового учебного года, новая страница в твоей золотой поре студенчества. Завсегдатаи уже мыслят о сессионной беготне, а только поступившие "свежачки" учатся строчить конспекты со скоростью врачей, ставящих диагнозы в медкарточках.

Но если коренные белгородцы сталкиваются только с этими проблемами, то приезжие встречаются с более весомыми. Им нужно искать жильё, так как властный деканат их не поселил в общежитие.

Однако здесь не всё так гладко, как хотелось бы. Трудно найти приют, который бы оптимально сочетал в себе цену и качество.

For example, Маша И. из города Р. приехала в Белгород, поступила в вуз, счастлива – рот до ушей... Опа! А где же ей жить? Покупает газету, звонит по номерам, получает порцию отрицательных эмоций в свой адрес, и настроение Машеньки резко падает. И понеслось: "Мама, где ты? Помоги мне, здесь все злые!" И, конечно, все это с долгим нудным плачем.

Понятное дело. То ты слишком молодая, взбалмошная, то хозяйка любит жить только с мальчиками, а то просто лицо ей твое не понравилось. Но вдруг на 137-й раз Маше ответил приятный голос бабушки-хозяйки: "Мне милая девчушка одна нужна, две живут, а ты уж с ними, квартира у меня большая, комхвортабельная, да тока однокомнатная и всяго-то 2000 рубликов". Только наша девчушка порадовалась, что в городе еще есть свободные квартиры, и снова: "Мама, помоги! Где же взять столько денег". И мама уже подумывает о продаже коровы.

Так сколько же стоит снять жильё в Белгороде? Если будете искать квартиру самостоятельно, как наша героиня, то цены будут примерно следующие. Чтобы снять однокомнатную квартиру на Харьковской горе или в северном районе Белгорода, придется вынуть из кармана от 6000 до 7000 рублей, а если желаете проживать в двух комнатах, то на 1000 -2000 больше.

Самый экономный, однако не самый удобный вариант (каждый день придется лицезреть доброжелательное лицо хозяйки) – платить за койко-место, это обойдется в 1500 - 2000. В центре жилье стоит дороже в полтора раза.

Можно, конечно, пойти простым путем и обратиться в агентство. Правда, вам придется оплатить его услуги (именно этот момент больше всего не подходит бедным студентам), но, поверьте, сэкономленное здоровье вам еще пригодится.

Хоть эти цифры и приблизительные, они дают полную картину того, что и почему в нашем Белом городе.

И вот мытарства закончились: наша Маша нашла жилье. Вроде бы всё хорошо, но тут начинаются новые проблемы. "На том стуле не сиди, воду в ванной экономь, после 21.00 говори шепотом и только попробуй сказать что-нибудь плохое про моего любимого кота Мурзика" – приятный ранее голос бабули превратился в бешеные крики. "А еще. Маша, завтра ко мне приезжают гости, ты можешь погулять где-нибудь часиков до 12?" – ласково просит "добрая" старушка. В такой ситуации наша первокурсница сама рада провести время подальше от этого ада. Но друзей-то у Маши немного. Ну, как немного... их нет. И снова: "Мама, ты где?"

Когда уезжаешь из родного дома, где все о тебе заботятся и сдувают каждую пылинку, трудно смириться с тем, что ты остаешься один. Но рано или поздно необходимо начинать самостоятельную жизнь и, как говорится, вертеться как белка в колесе. Так что дерзайте! Ребята, живите в реальности!

Алексей БОРОДИН.